
مؤسسه علوی

 1شیمی  

است؟ درستی مشخص شده هاي زیر به یک از رنگ کدام -1

 ) سرخ: لیتیم کلرید، مس کلرید4  ) سبز: سدیم کلرید، سدیم سولفات  3  ) زرد: سدیم، سدیم نیترات  2  ) سبز: مس، سدیم کلرید1

کدام مطلب درست است؟ - 2

1(n 1 طیف نشري خطی تعداد اندکی از عناصر مانند یکدیگر است.2  ترین تراز انرژي مجاز براي الکترون است. پایدار ( 

 ) طیف نشري خطی لیتیم شامل چندین هزار نوار مرئی است.4  هاي رادیویی است. ها بیشتر از طول موج موج ) طول موج ریز موج3

رد زیر صادق است؟رو چند مو در رابطه با شکل روبه -3

  است. الف) این شکل براساس مدل اتمی رادرفورد ترسیم شده 

  خطوط طیفی نشان داده شده در ناحیه مرئی قرار دارند.  ب) همه

nپ) بازگشت الکترون از   دارد. تر، فرآیند یونش را درپی به ترازهاي پایین  

 .داردوجود مستقیم  اي هاي انرژي با طول موج خطوط طیفی رابطه ین فاصله ترازت) ب

هاي الکترونی پیرامون هسته هر اتم، ویژه همان اتم و به عـدد اتمـی    ث) انرژي لایه

  است. آن وابسته 

3)4  2)3   1) 2  صفر) 1

؟است نادرستکدام مطلب  -4

نمک) نمک1 شـعله قـرار هاي راهاي مس مانند کات کبود (یکی از اگـر در یج مس)،

به سبزي می گراید.گیرند، رنگ آبی شعله

ناحیه مرئی قرار دارند.) خط2 طیف نشري خطی تمام عناصر در هاي

نوار3 یاده) با تعیین دقیق طول موج تصویر دقیقی از انرژي لایهمیشدهاي به یافت.هاي الکترونیتوان و در واقع آرایش الکترونی اتم دست

نمونه، می )4 یک طیف نشري خطی به شناسایی فلز موجود در آن کمک کند.بررسی تواند

چه تعداد از عبارات زیر صحیح است؟ -5

گونه عنصر فلزي ندارد.الف) سیاره مشتري هیچ

اند.ب) بیشتر از نصف عناصر موجود در مشتري گاز

دهند.یا اصلا واکنش نمیپ) در مشتري سه عنصر وجود دارند که بسیار سخت وارد واکنش شده

دارند با ضربه چکش خرد می و شکلت) عناصر جامدي که در مشتري وجود پذیر نیستند.شوند

4) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

تناوبی با نیکل-6 عنصر در جدول )کدام Ni)28گروه است؟هم

1(Pd46   2(Mo42   3(Ba56   4(Cd48 

شود.  میلیون تن از جرم خورشید به ........................ ژول انرژي تبدیل می 2ثانیه،  42در هر  -7
m

(C )
s

  83 10

1( 27252 10   2( 17126 10   3( 17252 10 4( 2 272 126 10 

درصد باشد، جرم اتمی متوسـط نقـره    52تر آن برابر با  است. اگر فراوانی ایزوتوپ سبک 9/108و  9/106اتمی  هاي ایزوتوپ با جرم 2نقره داراي  - 8

 کدام است؟

1(/107 84   2(/107 86   3(/107 88   4(/107 89 

داراي-9 دارايamu37وamu35ایزوتوپ با جرم اتمی2کلر در طبیعت اسـت. amu13وamu12هـاي اتمـیایزوتوپ با جرم2و کربن

 )CCl4است؟ (کربن تترا کلرید: amuترین مولکول کربن تتراکلرید چند  ترین و سنگین تفاوت جرم مولکولی سبک

1 (6  2 (7   3 (8   4 (9 

عبارت درست است؟-10 کدام

 است. پذیر ) توجیه برخی از خواص شیمیایی عناصر با نسبت دادن دو الکترون در یک اوربیتال امکان1

)) اتم روي2 Zn)30نجیب قبل از خود می2با از دست دادن به آرایش گاز رسد.الکترون

حالت پایه) الکترون3 تنها به بازگشت، هنگام برانگیخته اتم هیدروژن، n)هاي )1باز میکه پایین است، گردند.ترین تراز انرژي ممکن

برانگیخته، از تراز) ا4 هنگام بازگشت الکترون برابر انرژي تابش است که یونش اتم هیدروژن nنرژي  به ترازn 1شود.منتشر می

است ؟ درستکدام عبارت  - 11

 شود. ا نشر میها، انرژي با طول موج نامعین جذب ی جایی الکترون بین لایه ) در نتیجه جابه1

  ) طبق مدل کوانتومی، اغلب عناصر فاقد پایداري نسبی هستند.2

  اي ندارند. شده هاي میان دو لایه، انرژي معین و تعریف  ) الکترون3

  تر و حالت پایه بازگردند. هاي پایین با گرفتن مقداري انرژي به لایهتمایل دارند  ها ) اتم4

،هاي چهار خط طیفی با طول موجدر بخش مرئی طیف نشري خطی هیدروژن،  -12 ، ،656 486 434 486شـود. خـط طیفـی     نانومتر دیده می 410

  نانومتر مربوط به کدام انتقال الکترونی است؟ و رنگ مربوط به ان کدام است؟

1(n n  4 n)2  ـ سبز 2 n  4 n)3  ـ بنفش  2 n  6 n)4  ـ سبز  2 n  6  ـ بنفش2



مؤسسه علوی

نـد؟  ا هاي لایه ظرفیت اتم آن کدام و شمار الکترون Aباشد، عدد اتمی عنصر 10برابر  A76هاي اتم عنصر ها و نوترون اگر تفاوت شمار الکترون -13

  نید)  ها را از راست به چپ بخوا  (عدد

  3و  33) 4    5و  33) 3    3و  31) 2  5و  31) 1

  است؟ نادرستکدام مورد  -14

  ، تنها داراي یک پروتون در هسته و یک الکترون پیرامون آن است.H) اتم1

  مند بور، توانست طیف نشري خطی تمام عناصر را تقریباً توجیه کند. ) مدل قدرت2

  برد. واد غذایی از مدل طیف نشري خطی بهره می) بارکد روي بسته م3

  فرد خودشان است. ) طیف نشري خطی هرکدام از عناصر خاص، و منحصر به 4

  ................... برخلاف ..................... طول موج بلندتري نسبت به نور مرئی دارد. - 15

  موج ـ فروسرخ) ریز4  ی  موج ـ رادیویریز )3  ) پرتو فروسرخ ـ فرابنفش  2  ایکس  ) گاما ـ 1

  است؟ نادرستچند مورد از موارد زیر  - 16

  گیري جرم در آزمایشگاه است. ترین یکاي اندازه آ) گرم رایج

  ترین یکا براي کار در آزمایشگاه است. ب) یکاي جرم اتمی دقیق

  کی براي ما مشکل ساخته است.بسیار کوچک است که همین عامل، کار با یکاي گرم را اند ،پ) گرم در مقایسه با یکاي جرم اتمی

  توان در آزمایشگاه از آن استفاده کرد. ت) گرم تنها یکایی است که می

1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

/اگر یک واحد کربنی معادل -17  241 66 x، برابر با 12گرم و جرم یک اتم کربن ـ 10 /   231 66   کدام است؟ xباشد،  10

1 (12   2 (1/0    3 (2/1    4 (10  

  الکترون هستند؟ ، هم F9کدام دو یون با -18

1(O ، Mg 2 2
8 12    2(Na ، O 

11 8    3(K ، S 2
19 16    4(Cl ، Mg 2

17 12  

هاي مولی متفـاوت وجـود    امکان تشکیل چند اکسید با جرم Mg24و Mg25هاي با ایزوتوپO18و  O16هاي وپدر واکنش مخلوطی از ایزوت -19

  کدام است؟ ها، ترین آن سبکها به جرم مولی  این اکسید ترین دارد و نسبت جرم مولی سنگین

1 (6  ،075/1    2 (4  ،025/1   3 (4  ،075/1   4 (6  ،025/1  

  است؟ نادرستکدام مورد در مورد جدول تناوبی  - 20

  ) تراکم عناصر شبه فلز در سمت راست جدول بیشتر است.2   اند. هاي جدول ترین گروه ، طولانی18و  1) گروه 1

 است 1زیادتر از گروه  18کنش پذیري عناصر گروه ) وا4   ) در جدول تناوبی روندهاي معینی وجود دارد.3




